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書面質詢
李靜儀議員

冀當局出台更多措施以促疫後居民就業

        在全體居民努力下，本澳疫情放緩並正逐步恢復各類工商業活動；然
而本輪疫情持續一個多月，不少行業長時間停止運作，損失極大，大批
僱員需要放無薪假。再者，不少企業尤其商場店鋪、補習或教育中心，
美容院、健身院、酒吧等公共娛樂場所，以至餐飲場所，目前仍要受限
於各種防疫措施，未必能夠如常運作；加上未能恢復正常通關，客量大
減，不少僱員目前仍處於開工不足的狀況，失業問題惡化。
        當前經濟下行，待業中的居民就更難找到工作，或面對結構性失業問
題。統計局資料顯示，今年第一季近一萬三千名失業人口中，失業達4個
月或以上的較長期失業者達6,400人，佔比近5成；失業者年齡介乎25
至44歲人士達7,200人，佔比最多，他們當中不少人是撫養家中長幼的家
庭經濟支柱，經濟壓力沉重，感到憂慮；應屆畢業生亦十分徬徨。
        儘管政府將透過針對性及普惠性的經援措施，緩解居民經濟壓力，但
始終解決就業問題更為重要。由於一系列協助居民就業的培訓或配對工
作已暫停超過一個月，當局還未有明確表示復辦安排；就連早前已完成
帶津培訓的學員，亦未知何時可以獲得配對面試安排，亦未收到相關津
貼。早前政府曾表示要用好資源助市場復甦，社會期望當局全力開展促
進就業的計劃。

        為此，本人向當局提出以下質詢：

        一、根據統計暨普查局資料，今年第一季的13,000多名失業者中，長
期失業者比例不低，面對現時市況未有明顯改善，多個行業仍然未能恢
復正常運作，不排除失業問題進一步惡化。除了現有的經援計劃外，當
局將如何落實協助失業者尋找工作？政府早前表示要用好財政資源助市
場復甦，當中包括哪些具體的促進就業計劃？

        二、疫情兩年多以來，因防控原因而多次無法作出面授的帶津培訓和
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職業配對會，請問當局有否考慮優化相關安排，例如設立線上課程等模
式？“鼓勵聘用本地待業居民的臨時性補貼計劃＂已實施近兩個月，期間
大部分時間受到疫情衝擊，請問當局有何考慮？是否會延續相關計劃？

        三、面對疫情的反覆及不可預測，經濟復甦困難；與此同時，市面上
仍有一定人資需求，例如公共工程、政府外判服務、有關疫情防控、衛
生以及餐飲等涉及民生服務的就業機會；然而仍不時有涉及拒絕聘用本
地人的求助和投訴，令人擔心本地失業者無法獲得機會，當局將如何實
際協助失業者？如何落實監督本地居民優先就業?
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